### 现代金报 / 要 闻 / A03

2024年10月29日 星期二 责编:俞素梅 张亮 美编:雷林燕 审读:邱立波

#### 2024中德校长交流会(浙江)在甬举行

## 六对学校签约 共结"姐妹学校"



与会嘉宾合影。

本报讯(现代金报|甬派 记者 樊莹 通讯员 王瑞 邱盛)"对我们 的学生来说,不仅要学习语言、数 学、科学等学科,还要了解不同的文 化、接触不同的人民、去往不同的国家""希望两国学校通过多种形式加强交流与合作"……10月25日上午,2024中德校长交流会(浙江)在宁波外事学校举行,21所浙江和德国学校的代表齐聚一堂,共叙友谊、共谋发展。

此次交流会由浙江省人民对外 友好协会、德中协会主办,宁波市教 育局、宁波市对外人民友好协会承 办,旨在进一步推动中德教育交流 合作迈上新台阶,增进中德师生相 互了解和友谊,提升浙江省基础教 育国际化水平。

现场,与会嘉宾就中德教育体系、教育国际化、中德教育合作等议题展开讨论。

宁波外事学校校长余开颖在欢迎词中欣喜地说,学校自2005年和德国PUIS中学结缘以来,两校师生在语言学习、文化交流等方面开展了富有成效的深入合作。通过与国

际院校的合作与资源共享,宁波外事学校构建了人才立交桥通道,为学子们搭建了通往世界的桥梁。

奉化中学副校长王军明在专题 讨论中表示,除了建设国际教育交 流平台和国际化课程体系,今后学 校将实施多样化交流项目,包括学 生交流项目、教师交流项目以及学 科合作与课程融通等,进一步提升 学生的跨文化交际能力和创新能 力,提升教师的国际教育素养和专 业技能。

德方学校发言人、诺因霍夫高级文理中学的约亨·穆斯,从教已39年,他说,2008年和2011年,他两次作为教育界代表访问中国,饱含对中国、中国人民及中国文化的热情。约亨·穆斯认为,接受、理解、尊重其他国家文化以及互信是国际合作的前提,也是教育国际化的前提,建议今后中德学校继续加强师生交流和校际合作。托马埃乌姆高级文理中学、吕贝坎普学校教育中心、巴特马林贝格高级文理中学3所德方学校也作了联合报告。

宁波市教育局党委委员、副局

长陈金辉在致辞中介绍了宁波教育的总体情况,回顾了宁波与德国教育交流合作的历程,并对中德教育交流合作提出三点建议:一是每年举办各种形式的校长交流会,推进双方学校建立姐妹学校关系,围绕共同关心的话题开展交流讨论;二是支持结对的姐妹学校实施STEM教育和人才培养项目,开展文化、体育、艺术、科技等互联互访活动;三是组织教师赴德国开展教学方法、职业教育、创新教育等主题培训。

现场,吕贝坎普学校教育中心和浙江省奉化中学,诺伊策勒高级文理中学和浙江省湖州市南浔高级中学,康拉德·瓦克斯曼高年级中心和浙江省宁波市海曙中学,托马埃乌姆高级文理中学和浙江省安吉高级文理中学和浙江省安吉高级文理中学和浙江省安吉高级文理中学和浙江省安吉高级文理中学和浙江省安吉高级文理中学和广波市鄞州区钟公庙中心初级中学,卡尔斯鲁厄市卡罗·施密德学校和浙江省普陀中学相继签署校际友好合作意向书,结为"姐妹学校"。今后,结对学校将通过师生互访、联合教研、在线交流等多种形式,深化校际交流合作,推动学校创新发展。

### 课堂乐器演奏出了交响乐的感觉

"部分参赛学校把课堂乐器演奏出了交响乐的感觉,非常惊艳!" 这是一位现场评委的心声。10月24日,宁波市第11届中小学生课堂乐器合奏比赛在海曙区青少年宫拉开帷幕,全市116所中小学校的约5900名师生参赛。

> □现代金报I甬派 记者 钟婷婷 通讯员 罗洁



参赛的口风琴合奏。

这场异彩纷呈的比赛曲目丰富,融汇中西。参赛的课堂乐器有葫芦丝、竖笛、套笛、口风琴、口琴、陶笛等,参赛曲目包括《草原上升起不落的太阳》等中国民歌以及《歌剧魅影》《西班牙斗牛士》等西方名曲。小乐手们全情投入,默契配合,获得了评委们的高度肯定。

"以赛促练,涵养艺术,让演奏成为学生终身受益的技能。"本次比赛组织方、宁波外事学校党委书记戴文军介绍,"自去年起,比赛增加

了视奏环节,各校除了曲目演奏还 需进行视奏环节的展示,随机选曲、 现场视奏,这更能检验教师课堂乐 器教学目标导向,展现学生扎实的 演奏基本功。"

"课堂乐器教学丰富了音乐课的内容和学生的精神世界,有助于引导学生树立正确的审美观念,陶冶健康的审美情趣,培塑良好的艺术修养。"来自重庆第二师范学院的评委徐博教授表示,"从比赛来看,目前宁波市课堂器乐教学水平已居

全国前列。这次比赛不仅让我们看到了宁波学子朝气蓬勃的精神风貌,更目睹了宁波美育教育的累累硕果。"

据了解,课堂乐器以价格亲民、易于教学的特点在全市中小学具有非常好的普及性,我市也是全省唯一始终将课堂乐器作为艺术教育重要载体,举办相关比赛的地区,旨在通过"教会、勤练、常展",实现让所有孩子都能享受美好音乐带来的艺术熏陶。

# 学 宁波大学 海曙区教育局 **合作共建** "附属实验学校"

本报讯(现代金报|甬派 记者 万建刚 通讯员 李晨)10月25日,海 曙区教育局与宁波大学合作办学启 动仪式在宁波市实验学校举行,双方 将合作共建"两校",即宁波大学附属宁 波市实验学校与宁波大学附属宁 波市实验小学(以下简称"附属实验 学校"),充分发挥各自资源优势,打造 浙江省内有较高知名度和辨识度的 优质教育品牌,全面提升海曙区整体 教育水平。

此次合作,标志着海曙区作为"宁波市建设基础教育综合改革实验区"全域推进实验区,在持续加大学校建设力度、加快学校内涵发展方面迈出了更大的步伐,也是优化高校与地方政府在教育领域的长效合作机制上的一次探索和实践。

现场,宁波大学教师教育学院党委书记张林,海曙区委教育工委专职副书记、海曙区教育局党委副书记陈宏虹共同签署《宁波大学海曙区教育局合作共建"附属实验学校"框架协议》;海曙区教育局党委书记、局长陆云峰,宁波大学教师教育学院党委书记张林为宁波大学附属宁波市实验少学校与宁波大学附属宁波市实验小学揭牌。

根据协议,双方将秉承着"优势 互补、相互支持、统筹规划、分步实 施"的原则,按照小学横向贯通、初小 纵向衔接的九年一贯模式开展合作 办学与研究,宁波大学将成立附属实 验学校建设工作领导小组及指导团 队,出台有关教学、人才保障等方面 的政策,在教育改革、课程设置、教师 激励、学生管理、校园规划、文化建设 等7个方面开展指导和合作,比如在 学科建设上,宁波大学将帮助附属实 验学校修改完善九年一贯学科建设 方案并精准实施,推进课堂教学改 革,贯通两校小学学科建设、教研组 建设、主题研修活动,每月选派优秀 教师人校交流,指导学校加强科学教 育,注重小初、初高衔接教育,指导制 定科技新苗计划,强化强基培优辅 导,探索成立宁波大学附属实验学校 科创班,注重小初、初高学段衔接,培 养拔尖创新人才等。

此外,宁波大学还将支持"附属 实验学校"国际国内教育教学交流与 合作、学校行政班子高端培训、教师 专业发展、教育教学成果奖励、学生 国际化研学、校本课程开发、学生社 团活动等,确保"附属实验学校"有序 快速发展。



揭牌现场。